

25 октября - одна из самых важных дат в истории Казахстана. В 1990 году в этот день была принята Декларация о государственном суверенитете Казахской ССР, которая стала первым шагом к долгожданному приобретению независимости.

# Qazaqtaný развивает науку

Шолпан ТОРГАУТОВА,  
рукодитель НЦ «История и  
этнология», ответственный  
редактор республиканского  
научного журнала Qazaqtaný ЮКУ  
имени М. Аузова

Первые шаги молодого государства - целостность, неделимость, неприкосновенность территорий, развитие культуры и языков, укрепление национальной самобытности коренного населения страны, возможность самостоятельного принятия решений по политическим, социально-экономическим вопросам, создание собственных органов безопасности, внутренних дел и войск - были декларированы и закреплены в этом документе. Одним из главных приоритетов, отраженных в Декларации, было то, что президент является руководителем страны и главой административно-исполнительной высшей власти.

Возрождение празднования Дня Республики как национального праздника, которое предложил Касым-Жомарт Токаев на первом заседании Национального қурултая в июне этого года, а Дня независимости - как дня памяти национальных героев, вызвало у общественности огромную поддержку. Казахстанцы оценили это как правильный и стратегически важный шаг для укрепления государственности и суверенитета, патриотизма граждан, дальнейшего роста и развития всей казахстанской нации. Символично, что

это случилось через 13 лет с того момента, когда в 2009 году празднование Дня Республики ушло в тень.

13 лет - это по-казахски «мүшел»: цикл роста и обновления по тенгрианскому календарю. После большого потрясения во время январских событий возрождение Дня Республики - это действительно «глоток свежего воздуха» и символ начала реформ.

Сотрудники научного центра «История и этнология» ведут большую работу по воспитанию новых кадров для научного сообщества, внося вклад в реализацию поручений Президента по формированию конкурентоспособной системы образования и науки. Наш центр успешно развивает республиканский научный журнал Qazaqtaný. Для педагогов, магистрантов, музееведов, архивистов, библиотекарей организуются научные стажировки, в ходе которых учеными и педагогами университета ведутся объяснения значимости национальных приоритетов, развития отечественной науки и образования на основе международных стандартов.

В преддверии празднования Дня Республики Национальная библиотека объявила о введении журнала Qazaqtaný в перечень собственного фонда. Это результат работы всего профессорско-преподавательского состава нашего университета, направленной на сохранение и обогащение ценностей культуры, языка, истории и государственных приоритетов.